
SESSÃO ORDINÁRIA 495° - 08/08/2024 

 
Ata da quadringentésima nonagésima quinta (495º) sessão ordinária do segundo 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos oito (08) dia do mês de agosto 

de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de 

Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas e vinte e quatro minutos (19h24min).O 

presidente registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar 

Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José 

Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos 

Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, 

Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente sessão e 

convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última 

sessão. O presidente colocou a mesma em discursão e não havendo nenhum vereador 

para discutir colocou em votação. O presidente avisou aos vereadores para chegarem 

as sete horas, para que possam começar a sessão no horário, por que como estão sem 

matéria e a sessão tem sido rápido, para se adiantarem está ressaltando para os demais 

que chegaram tarde para quando surgirem alguma coisa avisar.   Ata foi aprovada por 

12 votos à favor dos seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes 

Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco José Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, 

João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel 

Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. E 02 ausência do plenário dos vereadores: 

Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier. O presidente convidou o 

primeiro secretário Francisco Arruda para ler as matérias do expediente às quais sejam: 

Ofício n° 205/2024/VIÇOSA-PREV – cópia do Despacho de Arquivamento referente ao 

Inquérito Civil n° 06.2022.00002590-7. O presidente deu início ao Pequeno expediente 

com tempo máximo de 5 minutos por ordem de inscritos o vereador Andrezinho 

dispensou a palavra. O presidente deu início ao Grande expediente com o tempo 

máximo de 20 minutos, por ordem de inscrito o vereador Andrezinho falou que uma 

satisfação está aqui nessa tribuna mais uma vez fazendo o uso da palavra usando o 

grande expediente, onde tem a liberdade com o tempo maior e com temas variados  são 

algumas  questões que lhe trouxe aqui  para vim falar hoje umas das principais  que há 

bastante tempo a gente vem  falando é a questão da saúde, a cada dia nos deparando 

com a população clamando por melhorias solicitando  melhorias na área  da saúde uma 

questão que vem afligindo  e fazendo com que a população peça melhorias urgentes. 

Disse que esteve recentemente no hospital municipal e as condições continuam 

precárias falta um simples telefone, inclusive vai protocolar essa semana no ministério 

público uma consulta para saber se pode doar um telefone celular ( aparelho celular) 

para o hospital, disse que vai perguntar se não vai configurar um abuso de poder 

econômico alguma coisa do tipo, porque já que a prefeitura deu a resposta  em uma 



denuncia que fez ao ministério público dessa falta de um telefone para o hospital  a 

prefeitura também deu a resposta dizendo que a culpa é da operadora que não tem a 

linha, pois se não tem a linha porque não compra um aparelho celular, então tem outras 

operadoras também que trabalham até com telefone fixo,  já que a oi está com esse 

problema poderia colocar outra operadora, disse que melhor seria um celular porque 

tem Whatzapp teria como fazer o atendimento a população  essa questão  do telefone  

parece que faz diferença muitas pessoas  reclamam  que tenta procurar  acionar uma 

ambulância tentar entrar  em contato, no próprio dia que teve aqui  aquela  chacina  que 

teve aqui no nosso município tentaram  acionar  o hospital  para chamar uma 

ambulância  e tiveram dificuldade por não ter um telefone, então telefone é uma coisa  

essencial disse que vai se propor de até doar já que a prefeitura não tem a 

responsabilidade de adquirir um aparelho para o hospital.  Também disse que uma das 

coisas mais gritantes é esse que se diz hospital mais que na verdade é apenas um centro 

de marcação e uma clinica médica com datas especificas pediatra falou que as mães tem 

que vim de madrugada para pegar algumas senhas se elas não conseguirem a tempo de 

conseguir a senha não é atendida. Disse que esteve com um mãe  que veio do hospital 

inclusive em uma ambulância  para ser atendida e foi negligenciada não foi atendida  

disse que isso é uma vergonha para o nosso município um absurdo, uma criança 

especial, disse que saiu daqui e levou para o hospital de Tianguá e lá foi bem atendida a 

criança ficou lá em observação recebeu as medicações e voltou bem melhor, bem mais  

vamos dizer corada, bem mais com saúde bem melhor  realmente  e a gente  se depara 

com essa  questão  que muitas vezes nos não  entendemos como é que se diz que é um 

hospital bota duas placas que é um hospital  e como é que não atende  emergência, 

disse que acredita que hospital se é um hospital tem que atender uma emergência, tem 

que ter um atendimento de emergência então não é um hospital deviam tirar essas 

placas que está enganando a população dizendo que é hospital para colocar ai que é 

uma clinica que é um centro de marcação, marcação de exame  que muitas vezes as 

pessoas não conseguem as pessoas estão esperando exame vários anos então é uma 

coisa que realmente é de indignação porque está ocupando um espaço  que deveria ser 

de fomento ao turismo que era o único hotel que Viçosa tinha  e que era uma referência 

na serra da Ibiapaba e foi retirado na desculpa de que seria  um hospital  de campanha 

na pandemia disse que nunca foi, se tornou um centro de marcação  e disseram que era 

um hospital infantil e é uma mentira  e que as autoridades que somos nós vereadores 

desse município, que somos autoridades constituídas pelo povo, mas que também 

inclusive esteve lá com ela ontem  relatando essa situação que é uma mentira que isso 

aqui não é um hospital porque não atende as pessoas as crianças na hora da 

necessidade, na hora da emergência. O vereador Andrezinho concedeu uma parte ao 

vereador Daniel Lima que falou que pegando o gancho aí nesse hospital. Falou que pode 

dizer claramente que esse hospital, é um hospital fantasma porque ele sequer existe  ele 

está cadastrado lá no cadastro nacional de estabelecimentos de saúde do Ministério da 

saúde, dizer com toda a segurança porque foi palavras que foram feitas públicas  pelo 



ex-secretário de saúde o excomungado que ali foi feito para roubar dinheiro, porque a 

vereadora Lucinete a época da pandemia que cobrava a instalação de hospital de 

campanha e de UTI e tudo ele era secretário e foi a imprensa dizer que o hospital de 

campanha era para roubar dinheiro e poucos meses depois instalou-se o hospital de 

campanha está para roubar dinheiro, para roubar dinheiro a saúde o que falta nos 

postos de saúde, nos hospitais é simplesmente desvio de dinheiro público um fato 

gravíssimo, gravíssimo e grande é o roubo que está no programa mais médicos em 

Viçosa do Ceará um esquema de desvio de dinheiro federal iniciado pelo excomungado 

que é o Padre Adriano que é candidato a vereador e continuado pela atual secretária de 

saúde esse caso está sendo investigado já pelo Ministério público federal e logo, logo 

isso não vai demorar muito  as  ações cautelares vão acontecer, então além para além 

de ordinária a saúde de Viçosa do Ceará o que falta em todo canto e o que sobra nos 

gastos aí de pré campanha do candidato do prefeito é o que está sendo desviado e 

retirado da saúde do povo de Viçosa do Ceará porque esse desmonte inteiro que está 

acontecendo além da incompetência dos gestores e também por ordem da madrinha. 

O presidente Ediomar disse que o tempo já passou vereador já foram 3 minutos. O 

vereador Daniel Lima pediu calma ao presidente questionou se ele não aguenta ouvir. 

O presidente falou a vossa excelência tenha respeito como o mesmo tem respeito por 

vossa excelência se você não respeita as pessoas respeite o nome do seu pai, ressaltou 

que seu pai tem uma história nesse município e vossa excelência e não usa. O vereador 

Andrezinho deu continuidade e falou que voltando aqui pra questão da saúde esse 

hospital aqui que era para ser um hospital, não é um hospital o hospital antigo que foi 

fechado que foi prometido desde o dia 13 de novembro foi prometido que ia ser é 

reaberto o hospital maternidade que tem o nome do seu tio Felizardo Pessoa filho foi 

uma promessa feita pela prefeitura a prefeitura está em Posse desse equipamento que 

era é privada de uma entidade privada que foi passada a Posse para a prefeitura e a 

prefeitura nada fez nada disse que vai até que fazer um bolo não é para comemorar a 

data que vai ser de 1 ano dessa  Transmissão de Posse e nada foi feito nesse hospital 

maternidade que tá do mesmo jeito que estava antes continua fechado e sem nenhuma 

obra sem nada em andamento que seria muito interessante para nossa população Dr. 

Giovanni se lá fosse criado uma UPA ou se fosse realmente feito um hospital infantil que 

ali não é né uma maternidade como foi dito que iria ser uma maternidade hospital 

infantil que tivesse os atendimentos tomada e colocar esse hotel de volta para fomentar 

o turismo da nossa cidade. O  hospital municipal e maternidade  disse que não quer aqui 

falar é generalizando mas a gente infelizmente tem é uma estrutura lá muito precária 

tem uma parte que foi recentemente é feita lá que é uma parte  mais nova mas na 

grande maioria carece de uma infraestrutura melhor e o que lhe espanta é que nós como 

eu estava dizendo antes as autoridades desse município não cobrarmos e 

principalmente os vereadores que o papel do vereador não é vir pra cá e ficar mexendo 

em celular mas nossa que estamos calados como a maioria que não fala nada, que não 

cobra que um avanço gastando como foi publicitado e teve inclusive aqui ato político de 



trazer camisa né de colocar aqui a divulgação que é um gastar quarenta milhões  para 

avançar Viçosa, mas não avança na saúde que acha que a saúde é a prioridade cadê a 

saúde do nosso município avançar a saúde um hospital, então teve que levar essa moça 

para lá a diferença do tratamento a diferença da estrutura hoje mesmo levei outra 

pessoa pra lá temos que levar pessoas porque não tem aqui um ortopedista hoje já foi 

um tinha hoje bom ortopedista porque até aqui disse que quebrou seu dedo foi fratura 

exposta foi bem atendido porque tem profissionais aí competentes é vários profissionais 

competentes atenciosos foi muito bem tratado mas não tem ortopedista, então para 

você que quebra dedo você tem que ir pro Tianguá disse que graças a Deus tem um 

plano de saúde fui para Fortaleza para fazer a cirurgia em Fortaleza mas quem não tem  

que ir pra Tianguá se quebrar um dedo, Ressaltou que então cadê a lógica de gastar 

quarenta milhões fazendo obra e não gastar desses quarenta milhões nada no hospital 

não colocarem um computador aquela porta de vidro para dar entrada sem ter a ver 

logo a decadência do hospital a recepção às moças sentadas num banco duro horrível, 

os funcionários já recebi várias reclamações lá dos funcionários trabalhando em  

bancozinho fuleragem desculpa a palavra pessoal porque é revoltante os funcionários 

lá trabalhando sem a dignas condições. Disse  vá  pro hospital de Tianguá você vê a 

cadeira do funcionário, você vê um computador, você vê um sistema evoluído que a 

pessoa entra no sistema na hora que chega já entra na triagem já faz tudo de forma 

eletrônica e aqui em Viçosa ainda é na mão  é um absurdo, uma tristeza e o que mais 

lhe indigna é a omissão de quem foi colocado aqui nessa casa para dar voz à população 

nós não podemos nos calar  disse  que graças a Deus faz parte e continuará fazendo 

parte do bloco de oposição porque  Acredita que a oposição é quem hoje está a voz da 

população é quem está aqui para falar em nome da população é quem está no dia a dia 

escutando e cobrando, é quem está no dia a dia vendo a dor do povo é quem vê a dor é 

quem está vendo a dor do povo e está graças a Deus todos os dias andando pela cidade, 

recebendo denúncia escutando o clamor da população e tentando fazer alguma coisa 

mas é difícil é difícil porque  o poder, o dinheiro corrompe muitas mentes infelizmente 

a gente  porque quando essa casa que tinha a maioria da oposição a gente tinha um 

poder de cobrança muito maior infelizmente hoje nós não temos mais a maioria aqui e 

muitas coisas que poderiam estar sendo cobradas e fazendo com que as coisas 

mudassem na nossa cidade a oportunidade disse que se  preocupo muito com essa falta 

de um ortopedista com a falta de um neuropediatra, com autismo que precisam receber 

um atendimento de um neuropediatra e foi prometido quando foi criado o NAI que ia 

ter um neuropediatra e até hoje o pessoal espera os psicólogos do município são 

sobrecarregados tentam fazer o seu melhor mas muitas vezes não dão conta de atender 

o tanto de pessoas que precisam a gente também então da das fisioterapêutas que não 

são suficientes dentro do município e aqui dentro do hospital não tem fisioterapeuta 

para atender os pacientes como lá no Tianguá menina que foi para lá  Ela Foi atendida 

pelo fisioterapeuta aqui não tem então a nossa cobrança tem que ser permanente 

enquanto  tiver voz aqui dentro dessa casa  sempre vai estar cobrando aquilo que foi um 



anseio da população do que mais a gente escuta tanto nas ruas  é a questão da saúde 

nós não podemos ser omissos. Disse que o papel do vereador é o direito de cobrar em 

nome da população, sem ofender, sem faltar com respeito, sem querer ser melhor do 

que ninguém mais fazer o papel que cabe ao vereador que é cobrar, que é lutar, que é 

fazer a representatividade da população. O vereador Andrezinho concedeu uma parte 

ao vereador Giovani que falou que  realmente a saúde hoje de Viçosa do Ceará está na 

UTI mas além desses problemas que o senhor relata aí e o senhor diz que vereador para 

ver a dor infelizmente além de vereador disse que sentiu essa dor porque além dessa 

falta de estrutura, além de todos esses problemas que a gente sabe ainda tem mais um 

problema do hospital que a política é feita lá dentro existe vários profissionais que 

trabalham de fato lá que se dedicam  que dão valor a sua profissão, mas existe alguns lá 

que faz uma politicagem barata, disse que foi vítima dessa politicagem como foi fazer 

uma transferência sua para Tianguá teve um cidadão lá que não irá citar o nome mas 

quando ligou diz olha está aí um vereador de oposição nós só vamos encaminhar para 

que não diga nada, então imagine disse que teve que fazer briga para poder ser 

transferido entendeu então imagina quantas pessoas humildes carente às vezes que não 

tem voz chegou lá estão sofrendo você entendeu então se um vereador é tratado desse 

jeito imagina daquela pessoa humilde verdade então essa falta de sensibilidade também 

existe a saúde de Viçosa do Ceará.  O vereador Andrezinho falou que queria que  além 

de falar do problema apontar uma solução e aqui se dirigiu respeitosamente ao 

presidente dessa casa para dar essa sugestão ao presidente que acredita que ele como 

representante de todos os vereadores independente dele é ser do grupo político A ou B 

mas ele representa é presidente todos nós então assim pediu que o senhor possa levar 

até o poder executivo em nome do legislativo essa proposta que vai inclusive presidente 

vai colocar ele aqui vai protocolar ela na próxima semana  que é uma sugestão ao 

município para que faça a terceirização do hospital municipal que faça o que foi feito 

em Tianguá que foi colocado para uma entidade privada são Camilo administrar o 

hospital municipal porque a prefeitura já provou que é incompetente para gerir o 

hospital, então nada mais justo nada mais correto do que a prefeitura terceirizar ele 

poderia ser aqui são Camilo vim tomar de conta e administrar os recursos que veio para 

esse hospital e fazer com que esse hospital deixe de ser apelidado de matadouro que é 

o apelido que tem hoje, então  acredita que é essa sugestão e vai inclusive protocolar 

isso para que isso seja quem sabe  a prefeitura vem acatar a realidade que é isso que 

nós esperamos esse é seu desejo  de contribuir positivamente e  para concluir 

presidente também queria chamar atenção presidente das obras para você ter ciência 

das obras que estão um pouco atrasadas: obras da oiticicas, General Tiburcio que o 

senhor passe lá pra eles pra eles poder ver se coloca pra andar dentro do prazo porque 

o negócio tá meio atrasado.  O presidente Ediomar falou que não há nenhum  vereador 

inscrito nas explicações pessoais e  queria ver com os senhores aqui que tem na semana  

dia 12 de agosto é feriado - dia do evangélico, dia 13 ocorrerão as atividades normais, 

dia 14 é facultativo,  dia 15 é feriado municipal e nós temos sessão no dia 15 queria ver 



com os senhores para que a gente pudesse fazer a sessão  dia 16 que é sexta-feira seria 

de manhã ou à noite queria ver com os senhores que a gente pudesse concordar o 

horário para fazer na sexta-feira. O presidente ressaltou que então ficando concordado 

pra noite do dia 16. E não havendo mais nada a tratar deu por encerrada a presente 

sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 16 de agosto 

sexta-feira do corrente ano às 19:00 horas aqui no plenário da Câmara municipal de 

Viçosa do Ceará baseado no artigo do regimento 112 do regimento interno. E eu 

Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais 

vereadores presentes. 

 


